

政府补贴和减税效果明显

三季度淄博23家上市公司赚了15.3亿

记者 孙银峰

随着上市公司三季报披露完毕,注册地在淄博的23家上市公司交出了“成绩单”。11月7日,鲁中晨报记者梳理发现,9家上市公司中归属于上市公司股东的净利润比上年同期上涨,8家公司净利润同比下滑,6家企业未披露三季度利润增速。1-9月份净利润中13家企业呈现上涨,10家下降。三季度营业收入三甲分别为齐翔腾达、合力泰、鲁商发展,而净利润三强则是鲁泰A、齐翔腾达、合力泰。在三季度季报中,政府补贴和减税效果都得以展现,也展现了政府支持实体经济的效果。随着项目建设的推进,全年业绩让外界有了更多期待。



政府扶持 业绩持续改善

根据今年各公司披露的三季报,23家上市公司合计营业收入达到308.6亿元,合计实现利润15.3亿元。而根据各公司2018年年报,去年全年上市公司实现营业收入1149.31亿元,净利润36.75亿元。单从三季度来看,今年的三季报展现的内容让人振奋。

山东赫达、蓝帆医疗、新华制药、金城医药、三维工程等企业净利润实现了大幅度提升。山东赫达三季度净利润增幅比去年同期上涨117.39%,连续增长受益于技改扩建完成及植物胶囊放量,公司业绩再超预期。公司总体业务开拓较好,经营业绩持续增长,综合考虑多方因素,预计2019年度归属于上市公司股东的净利润变动幅度为100%至130%。

新华制药净利润也实现了30%以上增长,根据该公司公告,2019年1-9月归属于母公司股东的净利润为人民币23860万元,较去年同期上升23.42%。上升的主要原因,

为本报告期抢抓市场机遇,科学稳态组织生产,强化科技进步,狠抓基础管理,努力控制成本,销售规模扩大。

金城医药2019年前三季度度公司业绩实现同向上升的主要原因,一方面是公司产品销售价格较上年同期明显上升;另一方面是公司月投资收益较上年同期明显增加。

金城医药则是主营业务头孢侧链活性酯系列产品、生物特色原料药谷胱甘肽、其他医药化工产品、头孢粉针制剂等销售,较去年同期稳步提升。

齐峰新材业绩增长主要原因,是积极应对市场和政策环境变化,加强内部管理,控制成本,不断优化产品结构。同时,主要原材料价格下降,使报告期内公司盈利能力大幅增长。

市场环境的变化再加上企业的稳健经营,让上述骨干龙头企业都取得了良好发展。值得关注的是,减税降费政策效果和政府各项补贴,也让实

体经济获得东风。记者梳理发现,大多数上市公司“计入当期损益的政府补助”均有了明显增加。三季度齐峰新材收到各项政府补贴及所得税减免总额超过1141万,还有多家企业“计入当期损益的政府补助”和“所得税影响额”都出现了大幅增长。记者了解到,之所以在三季报表现比较明显,是因为税收汇算清缴的时间一般截止到5月份,政府扶持资金和税收优惠容易在三季报中得到展现。

三季报中也透露出不少积极信号。新华医疗持续增加研发投入,1-9月份研发费用达到11692.7万,直接为未来发展积蓄能量。蓝帆医疗海外并购继续加速,进一步扩充其心血管领域高值耗材产品线,带来国际技术前沿的重磅医疗器械产品——经导管介入主动瓣膜置换系统(TAVR),助力蓝帆医疗一举迈入前景广阔的结构心脏病微创介入治疗领域。

行业低迷影响利润

也有部分企业表现不尽如人意。合力泰公司2019三季度营业成本95.7亿,同比下降11%,低于营业收入12.1%的下降速度,毛利率下降1.1%。其间费用率为12.3%,较上年升高3.2%,对公司业绩形成拖累。与合力泰类似,瑞丰高材公司2019三季度营业成本6.8亿,同比下降18.4%,高于营业收入17%的下降速度,毛利率上升1.3%。其间费用率为15.8%,较上年升高3.1%,对公司业绩形成拖累。主要原因是受原材料价格同比下降导致销售价格下降,以及宏观经济、中美贸易战等因素的影响,销售收入有所下降,导致经营业绩同比下降。而联创互联受宏观经济影响,汽车类客户广告投放预算缩减,导致营业收入下降,利润下降。

博汇纸业于2019年10月29日披露三季报,公司2019年前三季度实现营业总收入65亿,同比增长1.4%;实现归母净利润1.4亿,同比下降73.1%。在造纸行业整体低迷的背景下,博汇纸业虽然成绩没有那么亮眼,但是仍然引起了业界的关注。宁波亚洲连续三次举牌博汇纸业,增持后宁波亚洲持股比例达15%。

宁波亚洲认为造纸行业的未来可期,拟通过增持成为公司的投资方,其在未来12个月内累计增持公司股份比例不低于总股本的1%,最高不超过总股本的

10%。受此影响,11月5日博汇纸业盘中股价触及5.02元,创造了公司股价自2018年5月24日以来新高。

2019淄博上市公司三季度季报

企业名称	营业收入(万元)	本报告期比上年同期增减	归属于上市公司股东的净利润(万元)	本报告期比上年同期增减
鲁泰A	162,616.53	-6.71%	17,645.32	-15.79%
齐翔腾达	753,459.88	-5.73%	16,985.11	-11.80%
合力泰	455,013.84	-2.15%	14,815.39	-69.79%
蓝帆医疗	91,202.16	10.51%	14,064.69	24.58%
山东药玻	72,155.38		12,321.04	
金城医药	68,238.52	4.48%	10,965.75	32.24%
新华制药	129,925.51	2.14%	9,112.70	30.24%
金岭矿业	41,122.70	25.53%	8,978.35	172.34%
鲁商发展	298,938.90		8,302.33	
鲁阳节能	45,317.84	-4.36%	6,684.51	-17.39%
英科医疗	54,101.32	7.88%	5,491.97	-7.95%
齐峰新材	84,036.81	-16.54%	4,782.45	317.31%
山东赫达	29,670.90	25.06%	4,307.01	117.39%
联创互联	107,390.15	11.78%	3,825.04	-37.91%
金晶科技	127,098.46		2,382.29	
未名医药	13,482.98	-32.29%	2,366.41	238.11%
龙泉股份	26,764.78	-15.20%	2,331.33	106.88%
三维工程	15,541.92	57.13%	1,803.49	218.42%
鲁信创投	4,479.15		1,741.01	
瑞丰高材	29,247.47	-14.58%	1,354.35	-49.25%
世纪天鸿	15,923.36	0.79%	1,249.76	-15.87%
新华医疗	214,349.82		1,091.16	
博汇纸业	245,935.33		539.67	
合计	3086013.729		153141.1104	

淄博市人大代表李仲敏把群众记在心上
逢节日都给附近老人发钱发物记者 任灵芝
通讯员 徐琳

初见淄博市人大代表、山东山博电机集团有限公司党委书记、董事长李仲敏,他略显紧张地对记者说:“我也不知道要说点儿啥,所做的工作都是一名人大代表和企业负责人应该做的,毕竟企业的发展离不开每一位员工。”

“近年来,我们始终坚持‘强管理、练内功、调结构、促增长、抓技改、保后劲’的工作总基调,立足于‘扩军工、稳民品、促外贸’三驾马车齐进,加大了人才引进和培养力度,目前拥有一支强大的科技人才队伍,工程技术人员达120人,其中高级技术人员就有50人,他们长期承担着国防装备配套控制电机、装甲车辆电机的科研生产任务。同时,我们还与山东理工大学联合培养了30名电机班学员,也将成为山博的一支科技工作生力军。”李仲敏向记者介绍。

“军工产品的研发特点决定了企业的投资收益是一个长期的过程,但考虑到国家需要、社会责任及企业长远发展,十几年来,企业始终坚持跟随军工产品的更新换代步伐,每年确保投入销售收入4%-5%的资金,用于产品研发、试验设备的改造提升。”李仲敏说,目前开发的陆、海、空用各型号电机及电动机、军用无人机发电机均已形成批量生产,正在实施五代战车的大功率发电机、轮毂电机以及空间站用启发一体机项目,还有几十个新产品正在研发试制中。

李仲敏除了把发展好企业作为目标,他还常常告诫自己,要牢记人民群众重托,牢固树立代表意识,认真履行宪法和法律赋予各项职责,履职期间提出《关于支持孝妇河治理并加快发展淄河水源保护地经济》《关于陶博会、新材料技术论坛在博山设立分会场》等多项议案和建议。逢重要节日,他都组织员工走访慰问困难职工、特困户,并为附近村里60岁以上老人发放慰问金和慰问品,帮助他们解决生活中的实际困难。

淄博市医学会
妇科内镜学专业委员会成立

桓台县妇幼保健院为主委单位 周克水任主委

记者 孙玲玲 报道

晨报淄博11月7日讯 11月2日,淄博市医学会妇科内镜学专业委员会暨妇科微创学术会议在桓台召开。会议选举产生了淄博市妇科内镜学专业委员会委员、副主任委员和主任委员。桓台县妇幼保健院院长周克水当选为主任委员。

此次妇科微创学术会议,共有来自省内外的近百名妇科内镜专家、学者出席,与会人员就目前国内外妇科微创技术最新进展进行了交流和研讨,对桓台县妇幼保健院在妇科微创技术方面取得的成就给予充分肯定。

随着现代医学和微创技术的不断发展,内镜技术已经发展成为21世纪妇科医生的必备技能。2014年,桓台县妇幼保健院积极筹备、组建成立淄博市医学会妇科内镜学组。目前,淄博市绝大部分市级医院和县级医院开展了妇科内镜手术,在妇科内镜领域方面,无论从开展手术的范围、种类,还是技术难度方面,已经达到国内领先水平。

为进一步促进淄博市妇科内镜技术全面发展,并在妇科内镜领域进行更深入、有效的探索和研究,经淄博市医学会

同意,淄博市决定成立淄博市妇科内镜学专业委员会。据悉,本届淄博市医学会妇科内镜学专业委员会共有18个医疗单位66名人员组成,经过选举,桓台县妇幼保健院院长周克水当选为主任委员。

1998年,经淄博市卫生局批准成立,桓台县妇幼保健院在淄博市成立第一家微创诊疗中心,揭开了淄博市研究、探讨妇科微创诊疗技术的序幕。2003年11月,被评为淄博市首批“卫生行业特色专科”;2013年,被国家卫健委列为“全国妇科内镜综合培训基地”;2019年,被山东省妇幼保健协会列为“山东省基层妇幼保健妇科内镜培训基地”。目前,该中心成功开展微创手术六万余例,多次在国内及国际妇科微创学术交流会上作手术示演或学术报告,患者和学员来自全国各地。

周克水表示,淄博市医学会妇科内镜学专业委员会的成立,为淄博市妇科内镜专业人才构建了一个相互学习、广泛交流的学术平台。借助这一平台,今后将加强与国内外专家的合作与交流,更快、更好地了解 and 掌握国内外妇科内镜发展的新动向,促进淄博市妇科内镜诊疗水平再上新台阶。